
 

Саопћење 
                     Пред локалне изборе: Тужилаштво и Изборна комисија 

интензивирали сарадњу    
             Одржан састанак на тему заштите изборног процеса 

     (Брчко, 12.9.2024. године) 
 
       У циљу унапређења заштите изборног процеса јуче је у Брчком одржан радни састанак 
представника Тужилаштва Брчко дистрикта БиХ и Изборне комисије Брчко дистрикта БиХ. 
На састанку посвећеном кључним аспектима заштите изборног процеса, из угла 
надлежности двију институција, потврђена је спремност за наставак успјешне сарадње на 
заштити бирачког права и слободе одлучивања бирача. Системски одговор на изборне 
неправилности, иницијативе, рјешења и кампање  против свих видова кривотворења 
изборне воље грађана у фокусу су рада локалних институција. 
 

      Тематском састанку, чији је домаћин била Изборна комисија Брчко дистрикта БиХ, а којем 
су присуствовали главни тужилац Зекерија Мујкановић и тужилац Паво Радош, те 
предсједник Изборне комисије Марко Тадић и чланице Љиљана Оренди и Аленка Стојаковић 
Ђукић, размијењене су кључне информације о капацитетима за међуинституционалну 
подршку, помоћ и сарадњу. Још једном је потврђена важност чврсте сарадње и укључености 
свих надлежних актера у заштиту изборног процеса прије, током и након изборног дана, 
укључујући прије свега надлежне институције, али и невладине организације, медије и 
грађане. Учесници састанка су сагласни да се партнерском сарадњом, као и отвореним 
односом према јавности, може унаприједити ефикасност у заштити темељних друштвених 
вриједности, какве су несумњиво пуна владавина права, односно законито проведени 
избори, као темељи демократије.  
 

       Интензивирањем и конкретизирањем сарадње са свим партнерским институцијама, 
Тужилаштво  потврђује потпуну посвећеност борби против изборних превара, дјелујући као 
дио ширег тима у остваривању владавине закона. За изборне преваре почињене на 
претходним локалним избора пред правосуђем Дистрикта осуђен је велики број особа из 
политичког миљеа, међу којима су скупштински заступници и других јавни званичници, као 
и предсједници политичких партија и бројни страначки активисти. Најчешће су 
процесуирани за кривична дјела: Припремање кривичног дјела и Удруживање ради 
почињења кривичног дјела у вези с кривичним дјелом Пријевара при гласању, те за 
кривична дјела Повреда слободе одлучивања бирача и Давање и примање дара или другог 
облика користи за трговину утицајем. Најчешћи начини извршења ових кривичних дјела 
били су: прибављање копије личних документа трећих особа и њихово лажно пријављивање 
за гласање ван БиХ,  нуђење на продају и директна куповина гласова, као и нуђење разних 
услуга од стране високопозиционираних званичника за прибављање гласова или копија 
докумената трећих особа. 
 

         Тужилаштво је већ раније одредило тужиоца Паву Радоша, из Одсјека за организирани 
криминал, привредни криминал и корупцију, као контакт тачку за сарадњу на заштити 
изборног процеса. На дан избора, 6. октобра 2024. године, Радош ће заједно с дежурним 
тужиоцем, осигурати координицају пријема пријава кривичних дјела изборних превара и 
поступање Тужилаштва у даљњем току процесуирања изборних неправилности. 
Тужилаштво захваљује грађанима и истраживачким медијима на досадашњој сарадњи с 
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надлежним институцијама у откривању кривичних дјела у вези с провођењем изборног 
процеса. Заједно с Полицијом Брчко дистрикта БиХ и Изборном комисијом, позивамо све 
друштвене актере да и убудуће пријаве сваки случај противзаконитог утицаја на изборну 
вољу грађана или било коју другу изборну неправилност за коју сазнају.   
                                                                                                            ГЛАВНИ  ТУЖИЛАЦ 
                                      ЗЕКЕРИЈА МУЈКАНОВИЋ 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 


